

## ВЛИЯНИЕ ЗАКВАСОК НА СВОЙСТВА КИСЛОМОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

**М.С. Михайлова**, студентка 5 курса, Институт международного бизнеса и экономики

*Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток*

Кисломолочные продукты занимают особое место в питании человека. Во время принятия курса протия антибиотиков кисломолочные продукты сводят к минимуму губительное воздействие препаратов на рофлору кишечника, вместе с тем, стимулируют иммунитет, повышая устойчивость организма к инфекци аллергиям, стимулируют выделение желудочного сока и улучшают аппетит.

Все кисломолочные продукты полностью усваиваются организмом. Причиной тому является их бириальная составляющая: молочнокислые бактерии, лактобактерии и бифидобактерии. Молочнокислые брии расщепляют длинные цепочки молекул белка на более короткие аминокислоты и пептиды, которые л усваиваются. Лактобактерии, в свою очередь, вырабатывают лактазу — фермент, способствующий усвое лактозы. Люди, страдающие от аллергии на белок, не переносящие лактозу, ослабленные после кишечны болеваний, могут наслаждаться кисломолочными продуктами без малейшего риска.

Одним из составляющих элементов при производстве кисломолочных продуктов является закваска. Закваска создаёт первичную микрофлору кисломолочных продуктов. При благоприятных усло микроорганизмы, внесённые в молоко с закваской, развиваются, образуя вторичную микрофлору. К моло микрофлоре относятся молочнокислые стрептококки, молочнокислые палочки (в том числе ацидофильн дрожжи).

Использование сухих заквасок позволяет в домашних условиях получить кисломолочный продукт значительно снижает затраты.

Закваски для кисломолочных продуктов обладают следующими свойствами:

- помогают наладить работу кишечника и процессы пищеварения, тем самым способствуя сниже веса и усвоению других продуктов,
- влияют на обмен веществ и значительно снижают степень риска онкологических заболеваний,
- при желудочных расстройствах инфекционного или иного характера, действуют как антисе благодаря молочной кислоте,
- способствуют усвоению кальция, железа и витамина d и мешает размножению патогенных микро
- нормализуют перистальтику кишечника,
- способствуют повышению иммунитета.

Купить закваску легко, что позволяет, приготовить кисломолочный продукт в домашних условиях, минимальных затратах. Рынок заквасок достаточно широк. Самые известные компании, производящие закв для кисломолочных продуктов: VIVO (Украина), Lactina (Болгария), Дом заквасок Йогуртель (Россия).

Витаминный состав кисломолочных продуктов так богат, что позволяет применять их в питании личны групп населения.

Основные витамины, содержащиеся почти в каждом кисломолочном продукте, это витамины групп необходимые для получения энергии из продуктов, нормальной работы нервной системы и регулиров уровня холестерина в крови. Витамин А помогает сохранить здоровье кожи и глаз, он также необходим борьбы с инфекциями. Поэтому регулярное потребление кисломолочных продуктов - обеспечивает орга необходимым количеством питательных веществ и витаминов.

## ВЛИЯНИЕ ТРАДИЦИЙ ТУВИНСКОГО НАРОДА НА РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ В РЕГИОНЕ

**Ш.М. Монгуш**, студентка 1 курса, Институт международного бизнеса и экономики

*Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток*

Республика Тыва расположена в центре Азии, в южной части Восточной Сибири, на территории шалью 168,6 тыс. кв. км. При численности населения 310 тыс. плотность составляет 1,8 чел на один квадрат километр. Тыва находится вдали от наиболее развитых районов страны, между Западно-Сибирским и Дал восточным экономическими районами

Промышленность Республики Тыва, где действует около 241 крупных и средних предприятий, п ставлена производством тепло- и электроэнергии, добычей металлических руд, каменного угля, пищевой и мышленностью и промышленностью строительных материалов. Образ жизни и традиции населения респуб определяют в основном сельскохозяйственный потенциал с параллельным развитием промыслов [1].

Особая роль отводится развитию животноводства (в основном овцеводство и мясо-молочное ското ство), козоводства и коневодства. Своёобычие природно-климатических условий проживания исторически ределило жизненный уклад тувинского народа. Особенностью сельскохозяйственных пастбищных угодий Т является потенциальная возможность использования существенной их части круглогодично для выпаса ме, го и крупного рогатого скота.

Традиционно-приоритетным является развитие отгонного животноводства. В хозяйствах респуб разводится: крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи, лошади, птица. Сохранено и наращивается погол племенного крупного и мелкого рогатого скота 106,6 тыс. голов крупного рогатого скота, овец и коз - 75 лошадей - 26,3; свиней - 21,9; оленей - 1,7 тыс. голов.

Богатые традиции и сохранившиеся национальные особенности являются этническими достопримечательностями республики Тыва. Особенно ценными в век технического прогресса, является возможность прикоснуться к самой истории и духовному наследию многих поколений. Национальное жилище тувинцев – юрта, используемая и в настоящее время. Увидеть юрту сегодня возможно не в музее, а прямо в процессе эксплуатации. На территории республики существуют практически в первозданном виде традиционные промыслы и ремесла. Художественная обработка войлока и кости, дерева, металла, кожи, изготовление предметов быта и различной утвари. Удивительное по своей красоте горловое пение также не оставит равнодушных, а знаменитые скачки поразят удалью и мастерством наездников.

Климатические условия с холодной зимой и жарким, солнечным летом формируют. Производство войлока – это есть изделия из шерсти – древнейшая отрасль хозяйственной деятельности кочевников Центральной Азии. В жизни тувинцев войлок служил незаменимым материалом при изготовлении юрт, предметов внутреннего убранства и одежды.

Технология обработки шкуры передавалась из поколения в поколение и при этом у каждой тувинской семьи были свои секреты выделки шкуры в отличие от других семей.

Зима морозная, безветренная, в котловинах – малоснежная. Лето умеренно тёплое в горах и жаркое в котловинах. Основные природно-климатические зоны: тундровые плоскогорья с вечной мерзлотой, таежные массивы, соединяющиеся со степью и пустыней.

У кочевников июнь – пора стрижки овец и обработки шерсти. Настоящий праздник труда представляли процессы, связанные с катанием войлока, участниками которого были в основном женщины. Перед тем как приступить к работе, полагалось дать «угощение» шерсти, идущей на изготовление войлока. Ее кропили молоком – «сагадуулуха», что означало очищение её от всяческой скверны.

Овечьей шерсти приписывались магические свойства, поэтому верили, что войлок не всегда скатывается, если какой-то элемент ритуала не соблюден. В частности, при катании войлочной подстилки четыре угла его «развешиваются», не поддаются катанию в том случае, если к нему притронулась женщина, у которой нет «гармоники с шерстью».

Проблемы транспортного комплекса Республики Тыва требуют создания скоординированной и взаимовыгодной системы мер по проведению необходимых преобразований, реформированию и укреплению производственно-технической базы предприятий транспорта и дорожной отрасли, улучшению экономического положения предприятий транспорта, нормализации функционирования транспортных рынков, оказанию государственной поддержки транспортному комплексу. Эта система мер должна сочетать в рациональных пропорциях усилия республиканских органов государственной власти, органов местного самоуправления Республики Тыва, опираться на полное и эффективное использование ресурсного, производственного и интеллектуального потенциала, транспортной инфраструктуры и выгодное транспортно-коммуникационное положение республики [2].

Овечьей шерсти приписывались магические свойства, поэтому верили, что войлок не всегда скатывается, если какой-то элемент ритуала не соблюден. В частности, при катании войлочной подстилки четыре угла его «развешиваются», не поддаются катанию в том случае, если к нему притронулась женщина, у которой нет «гармоники с шерстью».

С помощью шерсти овец и получаемого из них войлока, тувинцы изготавливают одежду, обувь, юрты и многое другое. Традиционно тувинцы используют при выделке шерсти только ловкость своих рук, силу кочевническую выносливость лошадей, передавшиеся знания своих предков и природу.

Таким образом, развитию не только шерстяной отрасли, но и легкой промышленности в Туве государство уже начинает уделять особое внимание. Разработан план заготовки пунктов для сбора немой шерсти и сортировки и промывки. Кроме того, приложены все усилия для сохранения тонкорунной породы овец, шерсть которых может стать существенным конкурентным преимуществом, а конечная продукция из нее может занять свою нишу на тувинском и российском рынках.

Войлок отлично вписывается в любую обстановку. Он экологичен, прост, пластичен, многофункционален. Ваши из него несут тепло рук мастера. Этнограф Ингван Видак как-то сказал: «Чтобы делать войлок, не нужно ничего, кроме рук человека и шерсти. Правда, нужно еще очень много труда». Войлок не знает границ. Это, по сути, один из самых интернациональных материалов. В жизни кочевника это – юрта, кошма, конское снаряжение и хозяйственная утварь.

1. Социально-экономические характеристики Республики Тыва [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://knowledge.allbest.ru/geography/2c0a65625a3bd68a5d53b89521216d370.html>.

2. Культура и быт бурят [Электронный ресурс]. Режим доступа: [http://knowledge.allbest.ru/culture/2c0a65635a3ad78b5d43a88421206d37\\_0.html](http://knowledge.allbest.ru/culture/2c0a65635a3ad78b5d43a88421206d37_0.html).

## МАРКЕТИНГОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПРЕДПОЧТЕНИЙ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕТИ МАГАЗИНОВ «ЧУДОДЕЙ»

М.С. Мошкарева, студентка 4 курса, Институт международного бизнеса и экономики

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток

В статье на основе маркетингового исследования был выявлен среднестатистический потребитель сети магазинов «Чудодей», его предпочтения и пожелания для улучшения конкурентоспособности. Предполагается,